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Επιμόρφωση προϊσταμένων Ενοριών της 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών για τη ψηφιακή συλλογή 
κειμηλίων
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2024, η 
πρώτη ημέρα της διαδικτυακής επιμόρφωσης του Ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως (Ι.Π.Ε.) για το Αποθετήριο των Ιερών Κειμηλίων Ενοριακών 
Ναών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών παρουσία του Πρωτοσυγκέλλου 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Βαρνάβα 
Θεοχάρη, ο οποίος εξήρε τη σπουδαιότητα της ψηφιοποίησης για τη 
διαφύλαξη και ανάδειξη της εκκλησιαστικής κληρονομιάς, τονίζοντας ότι 
το έργο αυτό ενισχύει την προστασία των ιερών κειμηλίων μας.
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Ο Διευθυντής του Ι.Π.Ε., Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης, υπογράμμισε την 
ανάγκη ενσωμάτωσης της τεχνολογίας στην εκκλησιαστική ζωή και επισήμανε την 
ανάγκη συνέχισης της προσπάθειας για την ψηφιοποίηση των ιερών κειμηλίων, 
υπογραμμίζοντας το έργο που έχει ήδη επιτευχθεί.

Κατά τη διάρκεια της επιμόρφωσης, οι προϊστάμενοι των ναών είχαν την ευκαιρία 
να ενημερωθούν αναλυτικά για τη χρήση του σύγχρονου ψηφιακού αποθετηρίου, 
στο οποίο έχουν καταγραφεί και αποθηκευτεί τα ιερά κειμήλια των ναών και 
μονών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Το αποθετήριο αυτό παρέχει πρόσβαση σε 
πλήρως ψηφιοποιημένα εκκλησιαστικά αντικείμενα, όπως εικόνες, ιερά σκεύη, 
παλαιά βιβλία και κώδικες, και διασφαλίζει την ασφαλή διαχείρισή τους από τους 
προϊσταμένους των ναών, των κατά νόμο υπεύθυνων μέσω μοναδικών κωδικών 
πρόσβασης για τον κάθε ναό.

Συγκεκριμένα, οι προϊστάμενοι επιμορφώθηκαν για τις δυνατότητες που προσφέρει 
το νέο σύστημα, όπως η προβολή τρισδιάστατων απεικονίσεων κειμηλίων, η 
αναζήτηση και καταγραφή ψηφιακού υλικού, καθώς και η ασφαλής αποθήκευση 
δεδομένων για λόγους προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς. Η πρόσβαση 
στο αποθετήριο θα διευκολύνει τόσο τη διατήρηση όσο και τη διάδοση της 
θρησκευτικής και πολιτιστικής μας κληρονομιάς στο ευρύ κοινό μέσω της 



δημιουργίας ενός διαδικτυακού ψηφιακού μουσείου.

Η επιμόρφωση, η οποία πραγματοποιήθηκε μέσω της πλατφόρμας Zoom, θα 
συνεχιστεί και τις επόμενες ημέρες, με σκοπό να καλύψει όλους τους 
προϊσταμένους των ναών, των οποίων τα ιερά κειμήλια έχουν ήδη ψηφιοποιηθεί.

Η εκπαίδευση θα διαρκέσει έως τις 27 Σεπτεμβρίου 2024, με τις διαδικασίες να 
ολοκληρώνονται σταδιακά, εξασφαλίζοντας ότι όλοι οι συμμετέχοντες θα είναι σε 
θέση να διαχειριστούν πλήρως το ψηφιακό υλικό των ναών τους.

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επικοινωνήσουν με το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμορφώσεως στα τηλέφωνα 210 
3352364-2103352373.




